

青岛至今无人感染H7N9

专家解释H1N1流感与H7N9禽流感区别

本报4月7日讯(记者 杨林 实习生 刘怡) 为防范人感染H7N9禽流感,青岛市卫生局制定了人感染H7N9禽流感病例检测排查管理方案,市胸科医院被确定为市级人感染H7N9禽流感定点收治医院,至今未监测到人感染H7N9禽流感。

7日,记者从青岛卫生部门了解到,青岛市卫生局已经制定了人感染H7N9禽流感病例检测排查管理方案,启动了不明原因肺炎日报制度,各医疗机构正全力对不明原因肺炎和流感病例进行监测,力争早发现、早报告、早诊断、早隔离、早治疗。截至目前,青岛未监测到人感染H7N9

流感。

据了解,一直作为岛城呼吸道传染性疾病预防定点医院的青岛市胸科医院,也被确定为市级人感染H7N9禽流感定点收治医院,该院继3日进行了应急演练以后,7日又对急诊科、呼吸科、发热门诊等一线员工进行了培训,同时还储备了隔离服、鞋套等物资。医院咨询电话84826258、84826510、84816945。

“医院已经成立了预防人感染H7N9禽流感领导小组。”海慈医院负责人称,该院对发热的病人进行详细登记,包括去过何处、有无接触过禽类等,目前没有发现异常病人。青岛市其他医院也同样启动了应急预案,青岛市第

三人民医院负责人称,该院急诊科、发热门诊、呼吸科等已经学习了H7N9禽流感的指南,并准备好了隔离衣、口罩和隔离病房。

对于网上出现的H7N9禽流感疑似岛城的传言,青岛市疾控中心专家解释,网上所说是甲型H1N1流感。甲型H1N1流感是在人际间传播的流感病毒,从2010年以后,甲型H1N1流感只是作为季节性流感的一种,是冬春季常见的流感病毒。目前,青岛市的季节性流感已接近尾声,发病水平低于往年。甲型H1N1与H7N9禽流感完全不同,目前没有证据证明禽流感可以在人际间传播。



教育>>

驻青高校 新增28个本科专业 今年开始招生

本报4月7日讯(记者 王笑) 日前,教育部公布了2012年高校本科专业设置备案或审批结果通知,其中驻青高校新增本科专业共28个。这些专业将于今年开始招生。

据了解,各驻青高校新增专业分别为:青岛科技大学的新能源材料与器件、智能电网信息工程、食品质量与安全专业;青岛农业大学经济与金融、海洋资源与环境、工程造价专业;青岛大学的金融工程、物联网工程、数字媒体技术与艺术类专业舞蹈学专业;青岛工学院的德语、物联网工程、信息管理与信息系统专业。另外,青岛黄海学院新增专业5个,分别为经济统计学、学前教育、电气工程及其自动化、市场营销、环境设计。青岛滨海学院新增学前教育、护理学、物流管理与电子商务4个专业。

同时,青岛几所经教育部批准的独立学院在以往的招生基础上也新增了多个本科专业,其中青岛理工大学琴岛学院新增俄语与审计学两个专业,青岛农业大学海都学院新增风景园林、市场营销、广播电视编导三个专业。此外,北京电影学院现代创意媒体学院新增艺术类专业文化产业管理。这些新增专业将于2013年开始招生。

据介绍,此次青岛高校新增的这28个专业中,大部分专业是为适应经济发展新形势而确立,例如物联网管理工程、食品质量与安全等,其涉及行业对人才需求量较大,就业前景好。对此,青岛大学、青岛滨海学院等高校招生办负责人建议,对新增专业录取分数进行估分时,考生可以参照这所高校及新增专业所属院系历年录取分数线与专业冷热程度综合考虑,以提高录取率。

人社>>

周日集中筛查 帕金森症患者 专家现场指导

本报4月7日讯(记者 李晓闻) 14日,也就是本周日,大型帕金森疾病筛查、病友交流活动将在青岛黄海饭店举行,患者及家属可提前电话预约。据悉,帕金森症特材救助项目首批病人术后恢复良好,经济负担也减轻了许多。

据介绍,随着去年青岛市帕金森症大病特材救助项目启动,首批患者已经成功接受脑深部电刺激手术治疗,术后恢复良好。岛城患者庄女士十年前就出现四肢不停抖动的症状,后经确诊为“原发性帕金森”,在咨询了救助项目的情况之后,庄女士向社保部门提交了申请,经确诊后进行了脑深部电刺激手术,目前运动迟缓、震颤等症状已经大大减轻。

据了解,将脑深部电刺激疗法刺激器纳入大病救助的特材救助,将大幅度降低患者手术治疗帕金森病的经济负担,符合条件的参保患者根据准入协议确定的内容,按最高费用限额内个人自负费用的70%给予救助。这样,原本价值近30万元的脑起搏器植入手术耗材,符合条件的参保患者仅需支付4万元左右就可使用。

作为政策配套,青岛市社保局还将与部分企业紧密合作,为岛城帕金森症患者提供专业、持续的疾病筛查和专家会诊等系列服务。14日上午,来自北京的帕金森病诊疗专家、首批术后恢复病人、本地帕金森病人将齐聚青岛黄海饭店,举行系列疾病筛查、病友交流活动,社保局也将向市民发布项目进程及最便捷的申请流程。由于帕金森症特材救助项目名额有限,广大病患者及家属可拨打医保项目救助咨询热线80934393,进行详细咨询、登记,以便及早获得规范治疗。

首批310份活禽样本检测启动

防控H7N9禽流感,岛城规模化养殖场消毒检疫从严



本报4月7日讯(记者 蓝娜) 鉴于江苏、浙江、上海等省市发生人感染H7N9禽流感并出现死亡病例,6日,青岛市畜牧兽医局出台六条措施做好H7N9禽流感检测和防控工作。其中,首批310份活禽样本检测已启动。

六项防控措施中,首先是对活禽交易市场、宰杀点、养

殖密集区和活禽调运等重点部位、重点区域、重点环节进行抽样监测。各区市的动物疫病预防与控制中心到所辖的养殖场抽取样本,之后统一送到市区检测,首批检测的样本为310份。青岛动物疫病预防与控制中心主任刘均华说,此前,青岛已于3月10日起开展了春季重大动物疫病防控工作,三分之一以上的畜禽已经打完强制防疫的第一针。

同时加强禽类饲养场(户)

封闭管理和消毒灭原工作。督促饲养场实行封闭饲养,严格控制人员和车辆出入,对养殖场和周边环境严格执行定期消毒制度,杀灭环境中可能存在的病原。为防止飞禽将病毒传给养殖场中的畜禽,各养殖场都配有防鼠网、防鸟网,通过封闭管理,隔绝传播途径。

在禽类检疫上,防控措施要求严格按照规程实施产地检疫和屠宰检疫,加强流通环节查验验物,对未经检疫或者检

疫不合格的,依法予以严惩。

此外,畜牧兽医局还要求加强防疫应急物资储备,应急演练和应急值班。要求各区市立即检查、补充、更新防疫物资,完善应急指挥机构和队伍,开展应急处置演练,确保一旦有疫情,快速响应,协调联动,及时果断处置。同时,派出工作组分赴各区市实地督导检查,确保H7N9禽流感监测、应急管理等各项防控措施落到实处。

影响

学校 感冒发烧, 先确诊再进校

本报4月7日讯(记者 李珍梅) 假期感冒、发烧,需到医院经过检查,确诊后才能回到学校,学校坚持室内消毒、通风、晨检活动等日常工作。为防控禽流感措施,岛城中小学加设安全网。

日前,部分省市陆续出现了H7N9禽流感疫情。岛城各学校未雨绸缪,加强防范。7日,市教育局体卫艺处处长李业庆介绍,岛城中小学以内部提醒的方式,开始告知学生及家长目前媒体报道的有关禽流感的权威信息。“对于一些感冒、发烧的学生,要求他们到医院检查,确诊病因。即便是普通的流行性感冒,也会有传染,我们也建议学生病好后,再到学校上课。”李业庆说,至于具体的禽流感防控工作,到时候会在疾控部门的指导下,向各中小学下发。

春季也是各种传染病高发的季节。因此,教育局体卫艺处也要求学校提高卫生工作质量,做好消毒、通风、晨检等日常防控工作。

药店 口罩热销,板蓝根卖断货

本报4月7日讯(记者 杨林 实习生 刘怡) H7N9禽流感在多个城市出现人感染病例,岛城市民未雨绸缪。在许多药店,板蓝根销售量大幅增长,口罩变得热销起来。

7日,在宁夏路上的成大方圆药房,销售人员称,虽然青岛还没有发现疫情,但不少人已经开始警惕H7N9禽流感,板蓝根已经卖断货了,以前人们都是一盒一盒买,现在不少人都是一买四五盒。正在药店买药的李女士说:“我前几天刚买了两盒,现在年纪大了抵抗力不行了,要提前预防。”

记者调查了解到,不少药店的板蓝根销售都迎来了一个小高峰。板蓝根热卖,多家药店的口罩库存也一直吃紧。在新田路上的众

生大药房,销售人员称,他们这几天一直在催着口罩供应商赶快供货,因为雾霾天出现以后口罩的销量就挺好的,这几天又陆续来了专门为应对禽流感来买口罩的市民。

“目前正处于换季时节,气温变化大,易发生呼吸道传染病。口罩对应呼吸道疾病传播有一定的作用。”青岛市胸科医院胸一科主任刘玉峰提醒,预防H7N9禽流感,人们首先要保持良好生活习惯,保持充足的睡眠和休息,多吃水果、多喝水,不吃不洁果蔬;任何肉、蛋食物彻底煮熟食用,不吃的或半熟的鸡肉、鹅肉、鸭肉等各类肉食,不要吃半生不熟的鸡蛋;年老体弱或年幼抵抗力差的人群,少去人多拥挤的地方。

▷ 药店的板蓝根最近非常畅销。杨林 摄

